

Slezská univerzita v Opavě
Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě
Podmínky přijímacího řízení pro akademický rok 2025/2026 – II. kolo
pro doktorské studijní programy

Masarykova třída 343/37, Opava, 746 01
Tel.: 553 684 111
E-mail: dekan@fpf.slu.cz, WWW stránka: www.fpf.slu.cz

OBECNÉ INFORMACE O FAKULTĚ

Filozofická fakulta v Opavě s humanitními a přírodovědeckými obory byla zřízena na základě rozhodnutí akademického senátu Masarykovy univerzity v Brně, jakožto právního nositele přípravy Slezské univerzity, dne 17. září 1990 spolu s Obchodně podnikatelskou fakultou v Karviné. Výuka byla zahájena dne 8. října 1990. Zákonem České národní rady ze dne 9. července 1991, jenž nabyl účinnosti dnem 28. září 1991, byla následně zřízena Slezská univerzita se sídlem v Opavě. Dne 30. června 1992 byl změněn název Filozofická fakulta na Filozoficko-přírodovědecká fakulta, od roku 1999 je oficiální název této fakulty Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě.

S účinností od 1. 10. 2008 se z Filozoficko-přírodovědecké fakulty vydělila Fakulta veřejných politik jako samostatná součást Slezské univerzity v Opavě, od 1. 1. 2020 pak Ústav fyziky, který se jako Fyzikální ústav stal samostatnou součástí Slezské univerzity.

Na Filozoficko-přírodovědecké fakultě je uskutečňována řada oborů všech typů studijních programů, které zasahují do oblastí přírodních, společenských, humanitních, pedagogických i uměleckých věd.

OBECNÉ INFORMACE O PŘIJÍMACÍM ŘÍZENÍ

Uchazeč se hlásí formou elektronické přihlášky, tištěnou verzi přihlášky ke studiu ani její zkrácenou verzi nezasílá. Za přijatou přihlášku se považuje pouze úplně vyplněná přihláška s uhrazeným poplatkem za úkony spojené s přijímacím řízením (elektronická přihláška se stává platnou až v okamžiku připsání platby na účet Filozoficko-přírodovědecké fakulty). Pokyny k provedení platby jsou součástí webové aplikace elektronické přihlášky. Doklad o zaplacení administrativního poplatku za úkony spojené s přijímacím řízením uchazeč nezasílá, je však povinen si ho uschovat, protože v případě problémů s identifikací platby nebo při připsání platby na účet Filozoficko-přírodovědecké fakulty po stanoveném termínu může být vyzván k jeho dodatečnému předložení. Uchazeč je povinen si ve webové aplikaci elektronické přihlášky zkontrolovat, zda jeho platba dorazila na účet Filozoficko-přírodovědecké fakulty. Pokud uchazeč ve webové aplikaci elektronické přihlášky nenajde potvrzení platby do 10 dnů ode dne provedení platby, kontaktuje oddělení pro vědu a zahraniční styky Filozoficko-přírodovědecké fakulty v Opavě (eva.jakubcova@fpf.slu.cz).

Pokud je platba připsána na účet Filozoficko-přírodovědecké fakulty po stanoveném termínu úhrady administrativního poplatku za úkony spojené s přijímacím řízením, bude uchazeč vyzván k dodatečnému předložení dokladu v náhradním termínu. Teprve na základě předloženého dokladu bude přihláška ke studiu zařazena do přijímacího řízení.

Zájemci o studium dodají jako přílohy:

- kopii magisterského diplomu, dodatku k diplomu nebo vysvědčení o státní závěrečné zkoušce úředně ověřenou vidimací - neplatí pro absolventy SU FPF; (uchazeči, kteří nemají dosud ukončené magisterské vzdělání, jsou povinni odevzdat kopii magisterského diplomu, dodatku k diplomu nebo vysvědčení o státní závěrečné zkoušce úředně ověřenou vidimací při přijímací zkoušce, nejpozději při zápisu do studia),
- strukturovaný životopis včetně přehledu dosavadní praxe,
- seznam dosavadní publikační činnosti.

O kladném výsledku přijímacího řízení budou uchazeči informováni prostřednictvím informačního systému SU (<https://is.slu.cz>), o záporném výsledku přijímacího řízení v listinné podobě. V případě, že nebude rozhodnutí o výsledku přijímacího řízení možno doručit uchazeči do vlastních rukou, bude zveřejněno na elektronické úřední desce Slezské univerzity v Opavě <https://www.slu.cz/slu/cz/udpisemnostidorucovaneverejne>.

Informace pro uchazeče o studium ze zahraničí

Na základě čl. 28 odst. 3 Statutu Slezské univerzity v Opavě je jednou z podmínek pro přijetí cizinců ke studiu na Slezské univerzitě v Opavě ve studijních programech v českém jazyce prokázání jazykových znalostí z českého jazyka. Cizinec tyto znalosti prokazuje úspěšným vykonáním zkoušky z českého jazyka na příslušném pracovišti veřejné vysoké školy, která uskutečňuje akreditovaný studijní program zaměřený na výuku českého jazyka nebo akreditovaný program celoživotního vzdělávání zaměřený na výuku českého jazyka. O vykonání této zkoušky je nutno dodat příslušné osvědčení.

Zohlednění speciálních vzdělávacích potřeb u přijímací zkoušky

Přijímací zkouška, organizovaná Slezskou univerzitou v Opavě, může být modifikována individuálním způsobem pro uchazeče se specifickými potřebami (zejména se závažným pohybovým nebo smyslovým postižením, závažným chronickým onemocněním, s psychologickými a psychiatrickými poruchami, se specifickými poruchami učení) na základě písemně podané žádosti, jejíž součástí je potvrzení ošetřujícího lékaře, a to nejpozději do 31. 7. 2025. Individuální úpravy musí vyplývat z handicapu uchazeče, stanovení jejich rozsahu a obsahu je plně v pravomoci děkanky.

Filozoficko-přírodovědecká fakulta si vyhrazuje právo užívat v kontaktu s uchazeči elektronickou komunikaci, nebude-li stanoveno jinak.

POPLATKY ZA ÚKONY SPOJENÉ S PŘIJÍMACÍM ŘÍZENÍM

Typ studia	Výše poplatku	Poznámka
Doktorské studium	500,- Kč	za úkony spojené s přijímacím řízením, ve kterém se konají přijímací zkoušky

Uchazeč uhradí administrativní poplatek za přijímací řízení ve výši 500,- Kč. Platba administrativního poplatku za elektronickou přihlášku ve výši 500,- Kč musí být provedena podle instrukcí uvedených v Informačním systému SU, **musí** obsahovat vygenerovaný variabilní symbol. Bližší informace jsou uvedeny v Informačním systému SU při vyplňování elektronické přihlášky ke studiu.

Uchazeči ze zahraničí uhradí poplatek buď přímo v českých korunách, nebo v zahraniční měně tak, aby výsledná částka po odečtení všech poplatků za směnu zahraniční měny byla částkou požadovanou (tj. 500,- Kč). **Poplatek musí být uhrazen do 31. 7. 2025.**

Administrativní poplatek za přijímací řízení, jehož se uchazeč z jakéhokoliv důvodu nezúčastní, se nevrací!

INFORMACE O STUDIJNÍCH PROGRAMECH ZAŘAZENÝCH DO II. KOLA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

* počet míst vypsanych pro II. kolo

Status	Kód programu	Název programu	Typ programu	Titul	Forma	Délka	Vyuč. jazyk	PM*
Otev.	P0222D120048	Historie se zaměřením na české a československé dějiny	doktorské studium	Ph.D.	KS	3,3	čeština	2 KS
Otev.	P0213D310010	Tvůrčí fotografie	doktorské studium	Ph.D.	KS	3	čeština	4 KS

TERMÍNY

Druh termínu	Typ studia	Datum	Poznámka
Termín podání přihlášky	Doktorské studium	31. 7. 2025	
Termín přijímací zkoušky	Doktorské studium	září 2025	
Náhradní termín přijímací zkoušky	Doktorské studium	dle potřeby	

FORMA A RÁMCOVÝ OBSAH PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY, KRITÉRIA PRO VYHODNOCENÍ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY, UPLATNĚNÍ ABSOLVENTŮ

Studijní program: HISTORIE SE ZAMĚŘENÍM NA ČESKÉ A ČESKOSLOVENSKÉ DĚJINY (P0222D120048)

Typ studijního programu: doktorský
Forma studia: prezenční, kombinovaná

Forma přijímací zkoušky: ústní

- prokázání faktografických znalostí z oblasti historie se zaměřením na české a československé dějiny, včetně metodologických a teoretických otázek historické vědy,
- představení kvalitního projektu dizertační práce.

Uplatnění absolventa

Výstupní znalosti a dovednosti absolventa odpovídají struktuře studijního plánu, obsahu jednotlivých studijních předmětů, požadavkům na státní závěrečné zkoušky a obhajobu dizertační práce. Absolventi ovládají historickou faktografii se zaměřením na české a československé dějiny ve středoevropském kontextu. Absolventi jsou schopni samostatné vědecké a odborné tvůrčí činnosti v oblasti historie se zaměřením na české a československé dějiny, vnímané ve středoevropském kontextu, a to na teoretické

a metodologické úrovni odpovídající doktorskému typu studijního programu. Absolventi dokáží reflektovat cizojazyčnou historiografii a tvůrčím způsobem uplatňovat, rozvíjet a verifikovat její teze. Absolventi jsou schopni se uplatnit na vysokých školách, na akademických pracovištích, na odborných a řídicích postech v archivech, muzeích a dalších paměťových institucích. V rámci své specializace prokazují v průběhu studia a při jeho zakončení schopnost přispívat k aktuálním odborným diskuzím v oboru.

Studijní program: TVŮRČÍ FOTOGRAFIE (P0213D310010)

Typ studijního programu: doktorský
Forma studia: kombinovaná

Komu je studium určeno:

Ke studiu se mohou přihlásit absolventi magisterských studií specializovaných na fotografii. Podmínkou je předložení souboru fotografií a teoretické práce z dějin a teorie fotografie v rozsahu diplomové práce, odborného životopisu a projektu doktorského studia.

Forma přijímací zkoušky: ústní

- formou pohovoru nad předloženým souborem fotografií a teoretickou prací z dějin a teorie fotografie

v rozsahu diplomové práce a nad projektem doktorského studia,

- formou ústní zkoušky z dějin a teorie fotografie a všeobecného kulturního přehledu jsou prováděvány

předpoklady ke studiu a samostatné vědecké a umělecké práci.

Uplatnění absolventa

Výstupní odborné znalosti a dovednosti odpovídají náplni Povinných předmětů individuálního studijního plánu a Povinně volitelných předmětů individuálního studijního plánu. Profil a uplatnění absolventů vyplývají z cílů studia. Absolventi doktorského studijního programu jsou dobře připraveni na profesionální volnou i užitou fotografickou tvorbu i na odborné bádání v oblasti historie fotografie a na fundované zpracování získaných materiálů. Dovedou se orientovat v dějinách i současném stavu fotografické tvorby i teorie a kritiky fotografie, mají široký kulturně-historický rozhled a ovládají moderní pedagogickou metodologii, aby své znalosti mohli účinně předávat při výuce na různých typech škol, jsou schopni o fotografii odborně psát i přednášet, znát zásady kurátorské a archivní práce, jsou schopni plynně komunikovat a číst odbornou literaturu nejméně ve dvou světových jazycích (znalost angličtiny je přitom povinná), dokonale ovládají klasickou fotografickou techniku i nejnovější digitální technologie stejně jako možnosti počítačových úprav fotografií, využití umělé inteligence či způsoby tisku. Se svou kvalifikací by se měli uplatňovat jako odborně dokonale připravení profesionální fotografové jako pedagogové vysokých fotografických škol, kurátoři muzejních a galerijních fotografických sbírek, redaktoři fotografických a uměleckých časopisů, odborní publicisté.

Schválil dne:

Prof. PhDr. Irena Korbelařová, Dr., v.r.
děkanka